

中共中央政治局召开民主生活会 习近平主持会议并发表重要讲话 锲而不舍落实中央八项规定精神

新华社电 中共中央政治局于12月25日至26日召开民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十届四中全会精神,围绕锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,结合思想和工作实际进行自我检视、党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面作了认真准备。会上,先听取关于2025年中央政治局贯彻执行中央八项规

定情况的报告和关于2025年整治形式主义为基层减负工作情况的报告。中央政治局的同志逐个发言。

习近平对中央政治局各位同志的对照检查发言一一点评,逐一提出要求,并进行了总结。他指出,这次民主生活会开得很有成效,增强了中央政治局的凝聚力、战斗力,对于不断开创中国式现代化建设新局面具有重要意义。

习近平强调,党的十八大以来,我们从中央政治局做起,从贯彻中央八项规定精神入手,着力纠治“四风”,成效显著。今年在

全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,动真碰硬解决突出问题,推动作风建设取得新的明显成效。要坚持把中央八项规定作为铁规矩、硬杠杠,毫不松懈整治“四风”顽瘴痼疾,不断推进作风建设常态化长效化。

习近平指出,笃信马克思主义,坚定理想信念,是共产党人的立身之本。领导干部要联系党的历史使命和自己担负的责任,深化理论学习,加强自我省察,做坚定的马克思主义者。要全身心投入中国特色社会主义伟大事业,把心思和精力集中到实现好、维

护好、发展好最广大人民根本利益上,创造出无愧于时代的业绩。

习近平强调,共产党人是唯物主义者,务实是必备品格,必须实事求是、求真务实、真抓实干。领导干部要深入基层一线,注意倾听不同声音,做到对实情心中有数。要在学习研究上下功夫,加强对情况的分析,透过现象看清本质、把握规律。要带头反对形式主义,形成重实干求实效的浓厚氛围。

习近平指出,领导干部要勇于担当,在其位、谋其政、尽其责,在职责范围内主动担重、担难。

要正视困难矛盾、风险隐患,迎难而上、攻坚克难。要坚持党性原则,是非分明、敢于斗争,在重大问题、原则问题上旗帜鲜明。

习近平强调,领导干部特别是高级干部必须头脑清醒、严格自律,始终保持本色、安守本分,如临如履、谦虚谨慎。要严格执行民主集中制,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守议事决策规则,自觉按制度规矩办事。要怀德自重、洁身自好,反对特权思想和特权行为,管好身边人身边事,真正做到清正廉洁。

■要闻速览

●中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人,原国务委员,第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体,26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世,享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等26日到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别,并慰问其亲属。

●12月26日,江苏省哲学社会科学界第十次代表大会在南京开幕。省委书记、省人大常委会主任信长星,全国哲学社会科学工作办公室主任胡滨出席开幕会并讲话。省长刘小涛、省政协主席张义珍出席。

【版权声明】:

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

【版权合作】:

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。

法务及版权合作联系电
话:025 * 96096
025 * 58681007
邮箱:yzfwbq@126.com

2024年我国GDP最终核实为1348066亿元

新华社电 国家统计局26日发布关于2024年国内生产总值最终核实的公告,经最终核实,2024年,GDP现价总量为1348066亿元,比初步核算数减少1018亿元;按不变价

格计算,比上年增长5.0%,与初步核算数持平。

GDP是国民经济核算的核心指标,也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照我国GDP核算和数据发布

制度规定,年度GDP核算包括初步核算和最终核实两个步骤。近日,根据统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等,国家统计局对2024年GDP数据进行了最终核实。

工信部:深入整治“内卷式”竞争

扬子晚报讯(记者 徐兢)12月25日至26日,全国工业和信息化工作会议在京召开。会议部署了2026年重点工作,明确要培育壮大新兴产业和未来产业,打造集成电路、新型显示、新材料、航空航天、低空经济、生物医药等新兴支柱产业,支持人工智能攻关。

会议指出,深入实施新一轮十大重点行业稳增长工作方案,支持工业大省挑大梁。加大绿色产品、潮品、适老产品等供给,系统培育中国消费品名品方阵。着力稳定制造业有效投资。继续保持烟草行业稳健发展。

培育壮大新兴产业和未来

产业。打造集成电路、新型显示、新材料、航空航天、低空经济、生物医药等新兴支柱产业。支持人工智能攻关。有序开展卫星物联网等新业务商用试验。创建首批国家新兴产业改革发展示范基地,建设一批创新型产业集群。开展未来产业重点领域细分赛道创新任务揭榜挂帅,完善具身智能、元宇宙等的创新发展政策。加强6G技术研发。

推动信息通信业高质量发展。启动实施“宽带升级”专项,开展新一轮万兆光网试点。加快移动物联网“万物智联”发展。加强算力网络体系建设,深入实施城域“毫秒用

算”专项行动。组织开展2026电信业务“明白办、放心用”行动。强化重要数据和核心数据识别与保护,推动建立汽车等重点领域数据跨境流动机制。发布新版《无线电频率划分规定》,出台低空经济发展等领域频率开发利用指南。

加强优质企业培育。新培育一批“小巨人”企业、制造业单项冠军企业和国家级中小企业特色产业集群。

深入整治“内卷式”竞争,坚决遏制低价低质量竞争。强化产业与财税、金融等政策协同,推进产融合作城市试点政策创新。提升高质量标准体系化供给能力。



12月26日,中远海特“大华轮”顺利靠泊南京港龙潭港区,一批生产设备、大型机械等货物将一同搭载“大华轮”,于下周启航前往新加坡港和雅加达港。这也意味着南京新增一条直达新加坡、雅加达的航线。

“十四五”期间,南京港国际集装箱航线数量由7条向20条跨越发展,网络布局上实现了由传统近洋日本、韩国港口向远洋东南亚、非洲、美洲、欧洲港口的质的提升。 箫越文 邵丹 摄

“强思政 促发展”

桃源村:做强思政, 乡村振兴有保证

无锡市惠山区阳山镇桃源村将发展乡村文旅作为一条产业来做,先后获评中国最有魅力乡村和全国文明村等众多荣誉。但在十多年前,刚开始这项工作时并不容易。“魅力乡村建设评选,必须要有好的产业、好的生态,人要有良好精神风貌!”桃源村党总支书记张谷深知,要想发展好乡村文旅产业,提升乡风文明是重要抓手之一。

为此,在村“两委班子”的领导下,桃源村着力构建“1+X+1”思想政治教育阵地矩阵,即建设1个新时代文明实践站,辐射前寺舍周氏名贤馆、山南头锡西革命陈列室等全村“X”个“家门口”功能点,依托1个新时代文明实践街区,实现阵地建设标准化、灵活化、多元化,成为辖区内村民可憩、可游、可观、可学的村级样板。

张谷告诉记者,村里以党员干部、文明引导员等为主体,各自发挥优势、特长,把文明之风吹向家家户户,有力助推当地文旅产业发展和魅力乡村建设。

桃源村近年来紧抓村基层党员干部队伍思想政治建设,已经为乡村振兴“新画卷”提供了助力。在文明乡风及魅力乡村的吸引下,已经有多位青年回乡创业,反哺家乡,“判断题咖啡”主人郁薇就是其中之一。自小在阳山乡间田野奔跑长大的她,带着对家乡的眷恋与热爱,开启了回乡创业之旅。

扬子晚报/紫牛新闻记者
张建波

值班编委 薛兵
封面编辑 时力强
版式设计 张丹
版面统筹 何建庭